



沪上重大工程月底前全面复工

年内新开工项目力争比计划再提前2个月开工

本报讯(记者 杨硕)记者从昨天召开的上海市统筹推进建设工程复工复产暨重大工程建设工作视频会议上获悉,目前,上海正加强难点堵点问题协调,落实防疫防控措施,提高复工复产质量,确保重大工程在3月底之前全面复工,今年新开工项目则要力争比原计划再提前2个月开工。

截至昨天,上海市重大工程续建项目有119项复工,复工率达到九成,共计4万余人奋战在建设一线;而上一次官方发布数据是在本月14日,当时复工率为86%,说明本市重大工程复工复产稳步推进。

市住房和城乡建设管理委员会

主任黄永平在会上表示,2020年上海市重大工程建设计划投资1500亿元,是世博会以来投资强度最高的一年,其中有20多个项目投资计划超过20亿元。受到疫情影响,今年项目有效建设工期缩短,建设进度大多滞后于原计划。“要聚焦重点领域、重点区域,推动已复工的重点项目挂图作战,系统谋划‘全产业链’复工方案,最大限度减少疫情影响,力争全线、全面开工。”他说。

今年新开工项目、预备项目较往年也有大幅增加。其中,新开工项目已开工4个;13个预备项目预计年内开工,其中3项已开工。针对年内新开工项目,上海将通过简化审

批手续、并联审批等方式,加快前期手续办理。考虑要满足新项目的土地需求,规划资源部门会提前安排下达土地减量化指标;增加土地出让,力争上半年完成超过60%;统筹安排基本农田等指标及手续办理。另外,探索加快重大工程征收腾地司法程序,研究市重大工程征收腾地司法裁决的快速通道,争取在具体项目中进行试点。

会议还明确了今年将要聚焦的重点区域重点领域:

■ 科创产业建设 聚焦张江科学城和先进制造业项目,推进光源二期、硬X射线自由电子激光装置、高效低碳燃气轮机试验装置、张

江复旦国际创新中心等重大科学基础设施。上汽大众MEB工厂、华力微电子、中芯国际、积塔半导体等生产线项目。

■ 文化体育教育卫生 重点聚焦上海博物馆东馆、上海图书馆东馆、上海大歌剧院等文化项目;龙华医院浦东分院等医疗卫生项目;浦东足球场、徐家汇体育公园等体育设施;基本建成上海戏剧学院浦江校区等一批学校项目。

■ 基础设施建设 聚焦长三角示范区、临港、虹桥、张江等重点区域,建设S3公路、沿江通道浦东段、轨交崇明线、沪通铁路二期、机场联络线、东西通道等重点项目。建

设轨道交通、北横通道等交通基础设施项目。

■ 生态环境建设 聚焦生态廊道和垃圾污水处理项目,推进崇明世界级生态岛、世博文化公园等建设,加快建设竹园污水、太湖流域水环境治理、老港再生能源综合利用、市固废处置中心、苏州河环境综合整治、黄浦江苏州河两岸公共空间等项目。

■ 城乡统筹建设 聚焦城市建设安全和补短板项目,启动第十届花博会项目,推进中心城区架空线入地、公共消防站、重点河道和泵闸等项目,保障房和大居外围配套项目。

首个旧住房成套改造项目复工

本报讯(通讯员 李逸 记者 鲁哲)3月16日,顺利通过复工申请。19日,正式复工。闵行区江川路291弄10号旧住房成套改造项目成为本市第一个复工的在建修缮项目工地。

江川路291弄10号旧住房成套改造项目位于闵行区江川路街道,项目占地1520平方米,涉及居民40户。此地为江川地区的不成套系统公房,原本的房子没有独立厨卫,楼内居民每顿饭都要在公共区域的厨房房间里烧,卫生间也要几家人家共用一处,生活尤为不便。为早日完工,让居民脱离厨卫合用的尴尬日子,区房管局联合江川路街道、项目所属社区居委,积极为项目复工提供政策指导和条件支持。

在全市启动一级响应机制后,闵行区房管局即刻成立专项工作小组,指派专人与该项目对接,指导项目组制定专项应急预案。为落实上海市劳动密集行业返沪人员相关管控要求,江川路街道帮项目组联系工地附近酒店作为返沪务工人员定点隔离场所。目前,该项目现场严格实行封闭式管理,施工区、生活区、办公区独立封闭,出入口设立测温点,严格出入登记制度。

工地现场配备了至少一周用量的口罩、测温计、消毒液等疾病控制用品。严格落实环境消毒制度,每日对人员活动场所开展消毒,保持室内空气流通。在显著位置张贴卫生防疫宣传广告,对项目人员进行卫生防疫等内容的班前教育。

此外,因该修缮项目位于小区内部,为减少施工期间噪音对疫情期间居家办公及居家上网课的学生的影响,项目组特地调整施工方案,减少高噪音机械设备的使用频率。同时,调整施工节奏,错开施工时间,减少密集的高噪音工作。

工程预计今年9月完工。



临港“智芯谷”

获批施工许可仅2小时

本报讯(驻临港记者 杨欢)今天上午,临港新片区重大项目闵行开发区临港园区三期标准厂房(智芯谷)项目正式开工建设。该项目是根据《中国(上海)自由贸易试验区临港新片区总体方案》中建设以关键核心技术为突破口的前沿产业集群规划,而率先启动的“集成电路+智能制造”产业综合体项目。

该项目用地面积12万平方米,建筑面积13万平方米,计划投资10亿元建设6栋单层厂房、3栋双层厂房、3栋高层研发中试厂房、1栋商业配套楼等多种物业形态,可满足企业研发、办公、中试、生产等各方面要求。根据施工进度安排,6栋单层厂房预计年内完工,双层厂房及高层研发中试厂房预计2021年12月完工。

当前,闵行开发区临港园区在临港新片区管委会的指导下,迅速抓好复工复产各个环节。从递交材料到获得批准,管委会在2小时内就发放了施工许可证。园区在抓好防疫的同时,协调各参建方,最短时间内实现开工建设。

在智芯谷项目开工建设前,就已签约储备一批集成电路和智能制造项目,包括世界500强企业法国圣戈班集团、国内集成电路细分领域的领先企业等。

记者了解到,在智芯谷一期工程建设的同期,闵行开发区临港园区四期标准厂房项目(智芯谷二期)即将进入拿地流程。项目总用地面积18万平方米,规划建筑体量约28万平方米,预计总投资15亿元。该项目将争取实现“当年拿地,当年开工”的目标。

十分钟

邂逅《十分上海》

间隔排队、亮码测温、登记消毒……疫情企稳的上海,按下暂停键的房产交易重新开始,交易窗口再度忙碌起来。本期“十分上海·复工进行时”,我们来到普陀区房地产交易中心,感受复工复产的当下,都市人的安家故事。

上午8时,交易中心门外,市民已按间隔线自觉排队,体温正常、信息无误后方可进入。陈先生是来

办新房过户的:“复工后家里两个孩子无人照看,只能麻烦老人帮忙,原本两室的房型就有些不够了,办完过户,感觉离新房又近了一步。”

我们遇到了复工不久的中介闵小姐,她一上午开了三单。一部《安家》的热播,让开单和房产中介成了全民话题。小闵说:“这部剧特别真实,我也在追,只有努力一点,勤快一点,才能做好这份工作。”下

房产交易中心窗口的“安家”故事

午,李先生和太太刚买了人生第一套房。开心之余,李先生和妻子开玩笑:“自从买了房,连吵架都变少了,更心平气和了。”

下班前,在窗口工作的张俊收到了他的新工牌。不久前,张俊刚结束支援社区的防疫任务,这段经历让他感触颇深:“在基层工作,你要有为大家服务的意识。通过这一次下居村,我觉得自己成

长了,变得更有耐心了。”

在房产交易中心,房子除了固有的价值,也承载了家庭与生活。窗口复工,买方卖方,交易恢复的背后,有着人们对未来的期待。加油吧,新的生活正在开启!

视频摄影部



张江“双子星”建设推进

穿梭于张江科学城南区地块,一批大科学设施、创新转化平台、一流科研机构和产业提升项目正拔节而起,李政道研究所与上海交大张江科学园正是其中的核心项目。虽然此前受到疫情影响,但如今这两个“双子星”项目均已恢复施工。昨天记者探访两处工地,获悉李政道研究所的施工即将进入主体结构施工阶段,同时张江科学园部分建筑已经完成结构封顶。

本报记者 孙中钦 摄影报道

市北高新区

24个工程项目热火朝天

本报讯(记者 江跃中 特约通讯员 顾武)静安区市北高新技术服务业园区管委会办公室一手抓疫情防控,一手抓经济建设,推动园区内企业复工复产。记者昨天获悉,园区内总投资达325亿元的24个工程建设项目,已全面复工,各个建筑工地正逐步重现往日热火朝天的建设景象。

市北高新区租赁住房建筑工地,率先于2月27日复工,这也是静安区首批复工的项目。在租赁住房建设22-01项目建筑工地,严格规范办公区与生活区消杀工作,项目整体呈现出有序复工的态势。园区内专门为“打造中国大数据产业之都、建设中国创新型产业社区”而建设的113万平方米的产业空间项目工地,也是一片繁忙建设景象。在聚能湾

创新社区项目建设现场,工地出入口设立起健康观测点,每位施工人员进场前都要在这里接受测温登记和“随申码”两道检验,并登记详细身份信息。

聚能湾创新社区是园区集聚大数据与人工智能、5G+8K超高清视频产业,打造升级版国家级孵化器的重要载体。该项目拟于2020年竣工,据项目现场负责人介绍,目前项目主体结构已基本竣工,正逐步转入设备安装与室内外装修阶段,部分内装设备如电梯等已经到货准备安装。

在市北云中芯项目工地,项目经理介绍,现场经过审核的施工人员已到岗超过100人,各工种岗位都已陆续恢复工作,剩余施工人员也在按照相关防控要求,分批次逐步回到工作岗位。